

старинной книгѣ: „ Унѣ солнцу угаснути, нежели церкви безъ вѣстіи быти“. (Маргаритъ, листъ 193-й).

Послушайте, братіе старообрядцы! Много уже доказано Вамъ на нашихъ бесѣдахъ: о вѣрѣ въ истиннаго Бога, о церкви Христовой соборной и апостольской, о вѣчности ея, о крестѣ честномъ четвероконечномъ, о перстосложеніи для крестнаго знаменія, и по вашему требованію разъяснено о послѣднихъ дняхъ, какъ времени никому неизвѣстномъ, о мерзости заустѣнія, о пришествіи на землю Іліи и Еноха, посланниковъ Божіихъ на обличеніе лъстеца антихриста. Вамъ теперь ясно, что вѣра и церковь православная установлены Самимъ всемогущимъ Богомъ и пребудутъ до скончанія вѣковъ; доказано вамъ и то, что ваши наставники безбожно обманываютъ васъ своими тетрадками и лживыми выписками. Теперь наша всепокорнѣйшая просьба къ вамъ: оставьте все ваше заблужденіе и, помолясь милосердному Господу Іисусу Христу со слезами, присоединитесь къ церкви его святой, да спасеніе получите душамъ вашимъ во царствіи небесномъ. Далѣе было прочитано много изъ Великаго Катихизиса и Толковаго Апостола, Книги о вѣрѣ и Маргарита. По окончаніи бесѣды мною было роздано около 300 листковъ и брошюрка съ изображеніемъ патріарха Гермогона; листки я привезъ съ собою изъ Москвы; они подарены для раздачи высокочтимымъ моимъ учителемъ о. протоіереемъ І. І. Восторговымъ. Долженъ прибавить, что бесѣда 8 апрѣля произвела весьма пріятное и сильное впечатлѣніе на раскольниковъ, они благодарили меня и кланялись.

Священникъ *М. Смирновъ*.

➤ **Село Бѣлозерское (Курганскаго уѣзда).** 28 мая с. г. приставъ 1 ст. Курганскаго уѣзда получилъ извѣстіе отъ своего начальства, что означеннаго числа село Бѣлозерское долженъ посѣтитъ Его Превосходительство г. Тобольскій Губернаторъ А. А. Станкевичъ. Всѣ видимо готовились къ встрѣчѣ Его Превосходительства, какъ-то: волостное правленіе, больница, крестьянскій начальникъ, причтъ же село-Бѣлозерской церкви хотя и зналъ по слухамъ о пріѣздѣ Тобольскаго губернатора, но былъ занятъ въ то время хожденіемъ съ иконами по полямъ прихожанъ. Но 29-го мая, въ 10 часовъ утра, мѣстный приставъ Гурскій изъ с. Боровлянскаго послалъ нарочнаго въ с. Бѣлозерское съ увѣдомленіемъ, что Его Превосходительство г. Тобольскій губернаторъ намѣренъ въ проѣздъ свой посѣтитъ храмъ въ с. Бѣлозерскомъ и помолиться при служеніи благодарственнаго молебна.

Получивъ такое извѣстіе, причтъ село-Бѣлозерской церкви началъ немедленно готовиться къ встрѣчѣ г. Тобольскаго Губернатора въ храмъ, гдѣ все расположено было по праздничному. Въ 6 часовъ вечера, 29-го мая, Его Превосходительство прибылъ въ храмъ, гдѣ при входѣ его начато было священникомъ Васи́ліемъ Калугинымъ съ причтомъ служеніе благодарственнаго молебна, по окончаніи котораго было провозглашено многолѣтіе: Государю Императору, Государынямъ и всему Царствующему Дому, Св. Правит. Синоду, Преосвященнѣйшимъ Алексію, епископу Тобольскому и Сибирскому и Діонисію, епископу Челябинскому, съ богохранимою ихъ паствою, военачальникамъ, градо-начальникамъ

и Христолюбивому побѣдоносному Всероссійскому воинству, — послѣ чего священникомъ В. Калугинымъ была произнесена привѣтственная рѣчь Его Превосходительству, въ коей онъ, выражая радость отъ всѣхъ прихожанъ по случаю посѣщенія храма Его Превосходительствомъ, упомянулъ, что 20 лѣтъ тому назадъ онъ имѣлъ счастье встрѣчать Его Превосходительство въ с. Лопатинскомъ, Курганскаго уѣзда, гдѣ онъ былъ въ то время въ качествѣ уполномоченнаго ревизора отъ Комитета Его Императорскаго Величества для провѣрки выдачи продовольственной ссуды крестьянамъ по причинѣ голоднаго года и наблюденія за столовыми и пекарнями, устроенными для голодающаго народонаселенія. По окончаніи привѣтственной рѣчи Его Превосходительство подошелъ ко кресту, поклонился храмовымъ иконамъ при пѣніи концерта пѣвчими „хвалите Бога во Святыхъ Его“ и въ заключеніе всего зашелъ въ алтарь, поблагодарилъ священника В. Калугина за служеніе благодарственнаго молебна и привѣтственную рѣчь, высказавъ при этомъ, что въ своемъ назначеніи Губернаторомъ въ Тобольскую губернію онъ усматриваетъ Промысль и волю Божию и намѣренъ положить всѣ свои силы на столь трудное и отвѣтственное служеніе народонаселенію Тобольской губерніи.

Посѣщеніе Его Превосходительствомъ храма въ селѣ Бѣлозерскомъ произвело пріятное впечатлѣніе на прихожанъ, коихъ собралось въ храмъ, не смотря на будничныи день, весьма большое количество, кромѣ того, въ храмѣ присутствовали почти вся интеллигенція села Бѣлозерскаго и сопровождающіе Его Превосходительство чины гражданскаго вѣдомства. При служеніи благодарственнаго молебна Его Превосходительство усердно молился въ храмѣ, велѣлъ служителю поставить нѣсколько свѣчъ предъ мѣстными иконами и пожертвовалъ на украшеніе храма 3 руб. Старожилы преклонныхъ лѣтъ удивляются таковому посѣщенію храма Его Превосходительствомъ и передаютъ, что не было никогда такого явленія, чтобы какой-либо изъ Тобольскихъ Губернаторовъ посѣтилъ храмъ въ с. Бѣлозерскомъ, такъ что этотъ день навсегда останется въ памяти прихожанъ и какъ рѣдкостный запишется въ церковной лѣтописи. Да даруетъ Господь Богъ силы и здоровье Его Превосходительству при служеніи на такомъ высокомъ посту на пользу ему подчиненныхъ и имъ управляемыхъ.

Священникъ *Василій Калугинъ*.

---

СОДЕРЖАНІЕ. Рѣчь, сказанная при открытіи миссіонерскихъ курсовъ въ г. Тобольскѣ 15 іюля 1912 г.—Митрополитъ Тобольскій и всея Сибири, Іоаннъ Максимовичъ.—Прощаніе Преосвященнаго Алексія съ Псковою паствою.—Епархіальная хроника.—Школьный Листокъ.

---